

СПОРТ • ЧЕМ БЕЛГОРОДЦЕВ ПРИВЛЕКАЕТ МИНИ-ВЕРСИЯ ВОДНОГО ПОЛО  
Доплыть за 30 секунд



Александр КУЛИКОВ

В БГУ им. В. Г. Шукова, где развивают водное поло уже почти 10 лет, заинтересовались уменьшенным вариантом игры. А в декабре 2023 года две университетские команды — «Белогорье» и «Технолог» — съездили в Воронеж на Кубок России по мини-водному поло. Др призовых мест они не добились, зато получили неогромный опыт игры против лучших ватерполистов страны.

Ближе к народу

В классическое водное поло в «Технолог» играют с 2014 года. На территории университетского кампуса разработку два бассейна. В одном из них обосновались ватерполисты. Недавно в региональной федерации водного по-

ло, образованной несколько лет назад, решили заняться и мини-водным поло.

— Оно более приближено к народу, — объясняет руководитель федерации, доцент БГУ и кандидат экономических наук Алексей Бреннев. — Проще собрать команду: играют четыре в поле и один в воротах (в классическом водном поло — 6 + 1). Площадка требуется меньшая — 15 м против 30, поэтому подходит больше вариантов бассейнов. Есть и другие технические моменты: меньшие ворота в ширину и высоту — 2,5 x 0,8 м против 3 x 0,9 м и нулевой разбег вместо ватерки.

Есть различия и в правилах. Например, нельзя бросать штрафной без розыгрыша. На чужой половине обязательно нужно сделать передачу. С углового бить напрямую запрещено. Когда ударит игрок, он не выплывает в зону удара на 20 секунд,

а дальше коснуться в углу бассейна линцевой и боковой линией и может плыть обратно.

Продолжительность тайма (если в матче их два) — шесть минут грязного времени. В большом поло тайм идет восемь минут, и когда мяч улетает, время останавливается. На атаку отводят 30 секунд, как и в классике.

— Игра идет динамично и быстро. Только представьте: в Кубке России участвовали 19 команд и суммарно они провели за два дня 65 игр, — отмечает Бреннев.

Опыт игры и организации

В белгородской федерации водного поло хотят провести Кубок области именно по мини-версии игры.

— И сделать это не как в классическом варианте, когда участвовали шесть команд. Здесь можно спокойно

и с десятком собрать. Хорошо бы было, если бы почувствовали команды из других вузов, но пока студенческое водное поло продвигает только «Технолог». Так что наберем взрослых ребят, плюс у нас подросла молодежь, ведь мы уже два года развиваем детское водное поло.

В Воронеже выступили «Белогорье» (тренер — Евгений Бреннев) и студенческая сборная «Технолог» под руководством Сергея Дрёнова.

— Перед нами стояла две задачи: первая — получить игровой опыт. Несмотря на всероссийский уровень, игроки из спортшкол, именитые команды. Вторая — научиться проводить подобные соревнования. Мы не организовывали турниры такого масштаба и вообще мало их проводим. Думаю, мини-водное поло исправит эту ситуацию, — рассказывает руководитель федерации.

«Трудностей не испытывали»

Блестательными от участия в Кубке России поделился воспитанником детской секции водного поло и игрок «Белогорья» Лев Шижков:

— Мне в мини-водном поло легче даются резкие выходы, а если после удара по нашим воротам атака завершается, то проще доплыть до чужих, комбинировать атаку.

На тренировках отработывали различные комбинации, но в Кубку специально практически не готовились. Месяц потренировались с другими воротами и уменьшили площадку, отработывали атаку и защиту. Так что все адаптировалось и трудностей не испытывали.

И правила тоже быстро привыкли. При удалении можно что-то придумать, пока игрок плавает в углу площадки. Если команда организована, она сможет успеть провести атаку.